

社区报 | 唠家常

婆媳关系可以说是中国家庭内部人际关系中的一个传统难题,婆媳之间价值观、消费观、生活背景、生活习惯等等,有很多不同,因此会时常发生矛盾。但是归根结底,这种种的看不惯、不喜欢,都是因一个男人而起,这个既是儿子又是丈夫双重身份的男人。

这不,最近几天在网上备受热议的“婆婆半夜‘潜’入儿子卧室亲吻儿子”的新闻,再次触碰到婆媳之间这根脆弱的神经。郑州晚报记者 赵柳影 实习生 刘莉莉

“我养大的儿子我最宠他疼他。”↔“我选择的丈夫我最爱他懂他。”

婆媳争夺战:这个男人是我的!

■你一言我一语

人们都说,婆媳之间之所以关系不合,就是因为这两个女人爱着同一个男人,那么,当这个男人从儿子变为丈夫之后,大家又该如何相处呢?

网友“问问”:从婆婆角度看,自己的儿子有了另一半,养了20好几年的儿子有什么话不再给自己说了,有什么事又不跟自己商量了,做母亲的肯定觉得儿子被抢了,看儿媳就像看情敌,这个比方可能不太恰当,却很实在。从儿媳角度看,自己刚进门,婆婆就对自己横挑鼻子竖挑眼,因为不是自己的亲妈,所以有些亲妈说出来或做出来一点也不觉得不舒服的话,放在婆婆身上看起来或听起来就有点不是滋味,别别扭扭的。总而言之,立场不同,婆媳对彼此有成见在先,那相处起来是挺别扭的,儿媳是最难处的关系,但又是必须处好的关系,想想你们最爱的那个人吧,为了他,也要努力处好这层关系呀,你忍心让他受夹板气吗?

网友“笨笨珠”:我现在也是为人媳妇,没和婆婆在一个城市,但是有些事情也存在分歧,我一般不去计较,计较多了我累得很,更何况我觉得婆婆很多事情做的还是让我蛮感动的。我会尽量做到对我妈如何就对她如何,人都有私心,这点自己必须认识到。认识到这点就能明白为什么婆婆会护着老公或小姑子,因为那是她身上掉下来的肉。但是,对于婆婆晚上进儿子房间,亲吻儿子这个事情,我是真心不赞同,为媳妇叫屈。

网友“离原上草”:作为媳妇,要多尊敬婆婆,因为婆婆年岁大,管家经验丰富;做婆婆的也不要总是在媳妇面前摆架子,要看到儿媳的长处,多尊重儿媳的意见。都说“多年的媳妇熬成婆”,都是女人,就不要难为女人了。

网友“飞妃”:婆媳关系中,儿子起着很重要的作用,如果儿子“太极”打得不好,婆媳之间的问题就不会大,如果打得不好,就成为矛盾的焦点,变成“两面受敌”了。我觉得其实老人要求的也不多,苦了一辈子,就是不要忽略他们,有事问问他们意见,经常去看他们。我丈夫在这方面做得还不错,嘴甜会哄人,再加上我也很尊重我婆婆,所以和婆婆关系处得还不错。

网友“带你去草原”:我自己的相处经验:婆媳相处四大秘诀“直接坦率,互相尊重,包容不挑剔,以心换心换位思考”。

■参与方式

拨打晚报热线96678,或@郑晚社区报,把你唠的内容告诉我们。你也可以加入“中原二七市民记者群”,在这里和大家一起唠唠家常,分享和讨论各自的家长里短,我们的群号是:223103246。或者把你说的话传到我们的邮箱:zzsqb@sina.cn。期待你的声音哦!



漫画 唐学勤

新闻回放

婆婆半夜进儿子卧室亲吻儿子

8月3日,一则婆媳新闻在网上引起热议,长春市民耿女士正为如何处理婆媳关系而烦恼。她的爱人幼年丧父,婆婆一人拉扯儿子长大,母子感情极为深厚,因此在结婚之前,先生就明确告诉她,婚后一定要和婆婆住在一起。“这件事我觉得一点问题都没有,赡养老人我们责无旁贷。”

结婚以后,耿女士每天下班都会里里外外跟着婆婆一起忙活,可时间一久问题就出现了。“婆婆千方百计只做我老公爱吃的菜,吃饭时不断地给他夹菜,好像照顾小孩子一样。而

且老公换下来的衣服,婆婆会抢着去洗,我说我洗吧,婆婆竟然说‘他一直都是穿我洗的衣服’,这样的话我听了很不舒服。”

更让耿女士难以接受的是,婆婆居然半夜起来钻进他们的卧室,只为了亲儿子一口。“那天我睡着睡着忽然口渴,打算起来喝口水,没想到一睁眼睛,发现婆婆正在亲我老公的脸蛋,那种感觉真是难以形容。”耿女士说,当时婆婆似乎也吓了一跳,马上和她解释说担心儿子睡觉不老实蹬被子,所以来看看。“我当时就在想,难道以前婆婆也来过,只是我们没有

发现?这难道不是在侵犯别人的隐私吗?”

第二天一大早,耿女士跟先生说了这件事。“开始时先生也有些吃惊,但见我的脸气得都红了,他就觉得我有点小题大做,说小时候跟着妈妈睡惯了,大了以后虽然自己一个屋了,但是婆婆还是半夜来给他盖被子。”而在耿女士看来,此一时彼一时,如今儿子都是别人的老公了,妈妈还半夜潜进卧室实在有点不方便。“我先生跟我说,婆婆已经习惯了,一时半会儿改不了,我要多容忍。可我实在觉得别扭,这日子以后还咋过呢?”

郑州案例

婆婆:即使儿子结婚了,妈妈还是最重要的

此新闻一经报道,也引起了众多网友和市民的关注,郑州的不少婆婆和媳妇也就此话题讲述了发生在自己身上的故事。

杨女士今年60岁,说起自己的儿媳她直摇头,“我儿子已经大半个月没来看我了,还不是给她闹得。”

原来,杨女士的儿子已经结婚3年了,刚准备结婚时儿媳就明确表示不想和婆婆一起住,杨女士也觉得婆

媳之间容易产生矛盾,不住在一起也好,但是儿子要经常来看自己,中午来吃个饭,或者周末一起聚聚,当时儿子、儿媳都同意了。

可后来,杨女士觉得都结婚几年了也该要个孩子了,就催促了儿媳一下,没想到这下可惹到儿媳了,“她说我不讲人权,还说生孩子对身材不好、现在孩子难养之类的各种理由,我就不明白了,生个孩

子传宗接代要这么多理由吗,我说我可以帮他们带孩子,儿子说没问题,她就开始闹了。整天说闷得慌、身体不舒服,让我儿子带她出去玩,我儿子心疼她,就带她出去玩,把我这个老娘给忘了,你让我怎么去喜欢这个儿媳,她不是离间我跟我儿子吗?”

杨女士觉得,即使儿子结婚了,妈妈还是最重要的。

媳妇:婚后这个男人的一切,都该由媳妇来操心

可对于上述新闻,儿媳高女士就颇不赞同。

“既然已经结婚了,儿子就变成了丈夫,哪还能天天黏着自己的妈妈啊。”高女士说,她老公是独子,婆婆十分爱他,即使结婚了家里有个啥

事,婆婆还是要求老公一定得听她的,尤其是当自己与婆婆意见不一致时,婆婆更加会想方设法地让老公与她站在一起,这样导致婆媳之间也不和睦,老公也天天非常为难。

高女士说,婆婆倒还不至于晚上进

他们房间亲吻老公,但是对于老公的衣食住行也是天天操心的不行。“要是我是新闻中的女主角,我肯定不愿意婆婆,母子之间感情再深厚,可是当儿子结婚之后,婆婆就应该明白和理解,以后这个男人的一切都应该由他媳妇来操心。”